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Στόχος του σημειώματος αυτού είναι η χαρτογράφηση της ανάπτυξης της Κοινωνίας της 
Πληροφορίας κατά την τριετία 2001-2004. Οι εκτιμήσεις του κειμένου περιορίζονται στις 
σημαντικότερες σχετικές παρεμβάσεις και βασίζονται στο σχεδίασμά δράσεων οι οποίες 
χρηματοδοτούνται από το 3ο ΚΠΣ και ειδικότερα από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
«Κοινωνία της Πληροφορίας» (ΕΠΚτΠ). Το ΕΠΚτΠ αποτελεί μία καινοτόμα διατομεακή 
παρέμβαση με συνολικό κόστος 2.8 δις. Ευρώ. Στόχος του είναι να εφαρμοστούν τα 
σημαντικότερα σημεία της Λευκής Βίβλου της ελληνικής κυβέρνησης με τίτλο Ή Ελλάδα στην 
Κοινωνία της Πληροφορίας” του Φεβρουάριου του 1999 ενώ ταυτίζεται με την πρωτοβουλία 
eEurope και τα συμπεράσματα των Συνόδων Κορυφής Λισσαβόνας και Φέϊρα το 2000 όπου 
το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο ενέκρινε το σχέδιο δράσης eEurope 2002.

Οι πολιτικές πρωτοβουλίες για την Κοινωνία της Πληροφορίας, που θα παίξουν καθοριστικό 
ρόλο στην υλοποίηση των σχεδιαζόμενων μέχρι το 2004 δράσεων, έχουν δύο -  
συμπληρωματικές -- μορφές:

> Πρωτοβουλίες θεσμικού/κανονιστικού χαρακτήρα. Καθοριστικό ρόλο έχει η διαμόρφωση 
του πλαισίου για πραγματικά απελευθερωμένες τηλεπικοινωνίες στα επόμενα χρόνια. 
Άλλα σημαντικά θέματα αφορούν στο πλαίσιο για την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας 
στις νέες τεχνολογίες, στην ασφάλεια και εγκυρότητα των ηλεκτρονικών συναλλαγών, 
στην προστασία του καταναλωτή αλλά και της ιδιωτικότητας στα δίκτυα, κλπ.

> Πρωτοβουλίες χρηματοδότησης δράσεων για την ανάπτυξη των τεχνολογιών και 
υπηρεσιών της πληροφορίας και επικοινωνίας σε τομείς όπως η εκπαίδευση, η δημόσια 
διοίκηση, η οικονομία, η κατάρτιση και η απασχόληση, οι υποδομές. Καθοριστικό ρόλο 
εδώ θα παίξει το Ε.Π. «Κοινωνία της Πληροφορίας» από την επιτυχή αξιοποίηση των 
πόρων του οποίου θα κριθεί σε μεγάλο βαθμό η μείωση της απόστασης της χώρας μας 
από τις άλλες χώρες της ΕΕ σε αυτόν τον τομέα.

ΒΑΣΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΝΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ

Υπουργείο Παιδείας

>  Πλήρη εργαστήρια υπολογιστών και δικτύωση όλων των σχολείων της Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης (από το τέλος 2001), αναλογία 10 μαθητών ανά Η/Υ (από 20 σήμερα).

> Αύξηση των υπολογιστών (από 550 που είναι τώρα σε 4000) και συνολική δικτύωση της
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης μέχρι το 2004, αναλογία 12 μαθητών ανά Η/Υ

> Ευαισθητοποίηση, ενημέρωση και κατάρτιση όλων (περίπου 100.000) των εκπαιδευτικών 
στις νέες τεχνολογίες.

> Κάλυψη άνω του 50% προγράμματος σπουδών από εκπαιδευτικά σενάρια που 
αξιοποιούν ψηφιακό υλικού παιδαγωγικού περιεχομένου.

> Δημιουργία τουλάχιστον 100 χώρων δημόσιας πρόσβασης στο διαδίκτυο και στις 
Δημόσιες Βιβλιοθήκες με παράλληλη ψηφιοποίηση του υλικού τους.
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Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας -  Υπουργείο Οικονομικών

> Δημιουργία (με μερική χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάπτυξης Νέας Οικονομίας -  
Τ.Α.ΝΕΟ) τουλάχιστον 10 εταιριών κεφαλαίων επιχειρηματικών συμμετοχών (venture 
capital funds) με συνολικά κεφάλαια άνω των 100 δις για χρηματοδότηση νέων 
επιχειρηματικών πρωτοβουλιών στη νέα οικονομία

> Δημιουργία ευνοϊκότερου φορολογικού πλαισίου για επενδύσεις σε νέες τεχνολογίες

> Ολοκληρωμένη δυνατότητα ηλεκτρονικής πληρωμής δηλώσεων ΦΠΑ και φόρου φυσικών 
προσώπων. Ολοκλήρωση του TAXIS με αυξημένες δυνατότητες ηλεκτρονικού εμπορίου.

> Ανάπτυξη βασικών έργων πληροφοριακής υποδομής στον χρηματοπιστωτικό τομέα (π.χ. 
πληροφοριακό σύστημα Θησαυροφυλακίου, ΧΑΑ)

Υπουργείο Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης

>  Ολοκλήρωση της διασύνδεσης σε δίκτυο όλων των υπηρεσιών του δημοσίου (έργο 
«Σύζευξις»).

> Ηλεκτρονική πρόσβαση σε αιτήσεις και δικαιολογητικά, και σταδιακά δυνατότητα 
αμφίδρομης ηλεκτρονικής επικοινωνίας και συναλλαγής από όλους τους φορείς του 
δημόσιου τομέα.

> Βελτίωση της αναλογίας Η/Υ από 20 σε 50 ανά 100 διοικητικούς υπαλλήλους

> Δημιουργία 500 «υπηρεσιών μίας στάσης» οι οποίες προσφέρουν ενοποιημένες
υπηρεσίες στη βάση πληροφοριακών συστημάτων και ψηφιοποιημένης πληροφορίας

> Επιμόρφωση 100.000 δημοσίων υπαλλήλων στις νέες τεχνολογίες μέχρι το 2004

Υπουργείο Ανάπτυξης

>  Ενίσχυση 15.000 μικρών επιχειρήσεων για τη διασύνδεσή τους στο Διαδίκτυο

> Δημιουργία κρίσιμης μάζας επιχειρήσεων με δυνατότητα πραγματοποίησης ηλεκτρονικών 
συναλλαγών (15% του συνόλου)

> Ενδυνάμωση των δομών στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε όλες τις 
Περιφέρειες

> Δημιουργία συστήματος ηλεκτρονικών προμηθειών με συμμετοχή τουλάχιστον 100
κρατικών φορέων

> Αναβάθμιση της ταχύτητας και επέκταση Δικτύων που έχουν σχέση με την Έρευνα

> Ολοκλήρωση της προσαρμογής του θεσμικού πλαισίου για το ηλεκτρονικό εμπόριο

Υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών

> Ολοκλήρωση του θεσμικού πλαισίου για την απελευθέρωση των επικοινωνιών (Εθνική 
Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών)

> Δημιουργία πάρκων κεραιών σε διάφορες περιοχές της χώρας
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> Δημιουργία Εθνικού Συστήματος Διαχείρισης Φάσματος με πανελλαδική κάλυψη

> Ανάπτυξη τηλεπικοινωνιακής υποδομής για την παροχή προηγμένων τηλεπικοινωνιακών 
υπηρεσιών σε απομακρυσμένες περιοχές

> Ανάπτυξη πιλοτικών δράσεων που αφορούν στην εφαρμογή νέων τεχνολογιών, σε 
ορισμένες γεωγραφικές περιοχές και ορισμένο αριθμό χρηστών, (π.χ. έξυπνοι οικισμοί).

> Ανάδειξη 150 καταστημάτων των ΕΛΤΑ σε πολυδύναμα Κέντρα Εξυπηρέτησης
Πολιτών

> Στις χερσαίες μεταφορές, εφαρμογή μεθόδων τηλεματικής για τη διαχείριση του στόλου 
και την ενημέρωση του επιβατικού κοινού στα οχήματα και τις στάσεις.

Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων

> Κατάρτιση 100.000 ατόμων σε βασικές δεξιότητες χρήσης τεχνολογιών πληροφορίας και 
επικοινωνίας

> Κατάρτιση 10.000 ατόμων (νέων πτυχιούχων, πτυχιούχων συναφών επαγγελμάτων, 
ανέργων) μέ προγράμματα ανάπτυξης εξειδικευμένων δεξιοτήτων ΤΠΕ σε νέα 
επαγγέλματα της ΚτΠ

> Προγράμματα πρακτικής άσκησης (Stage) για 3000 εξειδικευμένους νέους πτυχιούχους 
στους τομείς της Κοινωνίας της Πληροφορίας.

> Χρήση τεχνολογιών πληροφορίας και επικοινωνίας για την αναδιοργάνωση των 
υπηρεσιών της αγοράς εργασίας

> Δημιουργία ενοπποιημένων βάσεων δεδομένων και ολοκληρωμένων πληροφοριακών 
συστημάτων στο χώρο της κοινωνικής ασφάλισης

Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας

> Γενικευμένη εισαγωγή Συστημάτων Πληροφορικής σε Νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας, και σε 
επιλεγμένους φορείς Κοινωνικής Στήριξης και Φροντίδας.

> Διασύνδεση τουλάχιστον 50% των νοσοκομείων και κέντρων/μονάδων υγείας

> Ολοκλήρωση / Επέκταση / Δημιουργία δικτύων ιατρικής πληροφόρησης και παροχής 
υπηρεσιών.

> Κατάρτιση τουλάχιστον 10% του επιστημονικού και διοικητικού προσωπικού 
υγείας/πρόνοιας στη χρήση Η/Υ

Υπουργείο Πολιπσμού

> Δημιουργία κέντρων ψηφιακής τεκμηρίωσης και ψηφιακών πολιτιστικών συλλογών

> Δημιουργία και αναβάθμιση κόμβων πολιτιστικού περιεχομένου στο Διαδίκτυο

> Κάλυψη σημαντικού ποσοστού μουσείων και αρχαιολογικών χώρων με συστήματα 
πληροφορόρησης του κοινού

Ειδική Γραμματεία για την Κοινωνία της Πληροφορίας 3
Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας
Νίκης 5 - 7 ,  10180, Αθήνα, Τηλ./Φαξ: 3332841/3332850 
Email: secinfosoc@mnec.gr

mailto:secinfosoc@mnec.gr


ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ 2001-2004

> Δημιουργία ψηφιακών προϊόντων και ηλεκτρονικών εκδόσεων με πολιτιστικό 
περιεχόμενο

ΥΠΕΧΩΔΕ

> Χρήση τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνίας για την απλούστευση διαδικασιών 
και καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη στην επαφή του με τις υπηρεσίες πολεοδομίας, 
δημοσίων έργων κλπ. σε κεντρικό και περιφεριακό επίπεδο.

> Σύνταξη ψηφιακών τοπογραφικών χαρτών ως υπόβαθρο για την παραγωγή ειδικού 
σκοπού γενικών και θεματικών χαρτών, αναγκαίων για το σχεδίασμά, την ανάπτυξη και 
τη διοίκηση.

Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας

> Υλοποίηση του εθνικού πληροφοριακού συστήματος κυκλοφορίας πλοίων (VTMIS) που 
αφορά θέματα έρευνας-διάσωσης, αστυνόμευσης, ρύπανσης, κλπ., εισαγωγή 
ολοκληρωμένων πληροφοριακών συστημάτων στα λιμάνια.

> Εγκατάσταση δορυφορικού συστήματος για τον εντοπισμό θυμάτων αεροπορικών και 
ναυτικών ατυχημάτων

Υπουργείο Δικαιοσύνης

>  Μηχανοργάνωση των δικαστηρίων και υποθηκοφυλακείων για ταχύτερη απονομή 
δικαιοσύνης

> Δημιουργία πληροφοριακού συστήματος ποινικού μητρώου.

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας

> Σύνταξη ψηφιακών τοπογραφικών χαρτών ως υπόβαθρο για την παραγωγή ειδικού 
σκοπού γενικών και θεματικών χαρτών, αναγκαίων για το σχεδίασμά, την ανάπτυξη και 
τη διοίκηση.

> Ανάπτυξη υποδομών τηλε-ανίχνευσης και πληροφόρησης με τη δημιουργία συστήματος 
έγκαιρης προειδοποίησης για φυσικές καταστροφές,

Υπουργείο Δημόσιας Τάξης

> Ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου συστήματος επικοινωνιών για παροχή υπηρεσιών 
έκτακτης ανάγκης (TETRA) με διασύνδεση πολλών φορέων

Υπουργείο Τύπου και ΜΜΕ

> Δημιουργία εθνικού ιστορικού αρχείου για τη διάσωση αρχειακού υλικού (τηλεοπτικού και 
ραδιοφωνικού)
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